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Gür Metal Hassas Döküm San. ve Tic. Ltd. Şti., 25 yıllık 
birikim ve tecrübesiyle hassas döküm konusundan sek-
törün liderleri arasında yer alıyor. Firma, 2000 yılından 

beri ISO 9001, 2010 yılından beri AS/EN 9100 ve 2012 yılın-
dan beri NADCAP belgelerine sahip olup, bu kalite standart-
ları çerçevesinde çelik, paslanmaz çelik, alüminyum, titanyum 
ve süper alaşım hassas döküm parçaları üretiyor.
Havacılık, savunma ve enerji sektörleri başta olmak üzere 
otomotiv ve sağlık sektöründeki ürünleri ile Türk sanayi-
sine hizmet verirken uluslararası şirketlerle işbirliği için-
de de Avrupa’da, özellikle Almanya, Fransa, Hollanda ve 
Macaristan’a ihracat yapıyor. 
2010 yılında havacılık sektörüne girerek katma değeri yüksek 
ürünlerle üretim yelpazesinin genişleten fi rma, 2016 yılında 
vakum döküm yatırımlarını da tamamlayarak Türkiye’deki 
titanyum ve süper alaşım döküm kabiliyetine ulaşan öncü şir-

ketlerden. Yatırımlarının şirkete önemli üretim kabiliyetleri 
kazandırdığını vurgulayan Genel Müdür İsmail Gürsel Yar-
dımcı, “Böylelikle lider havacılık şirketlerine ürün sunma ve 
özellikle bağımsızlık yolunda milli savunma ve havacılık sa-
nayine tam destek verme olanağına sahip olduk.” dedi.
FPI, Isıl İşlem, kimyasal aşındırma ve X-ray konularında 
NADCAP sertifi kasına sahip sahip olduklarını ifade eden 
Yardımcı, Boeing onaylı Türkiye’deki hassas döküm üreticisi 
olduklarını anlattı. Özel prosesler ve yüksek kalite standartla-
rı ile havacılık sektörünün önde gelen üreticileri arasında yer 
aldıklarını dile getiren deneyimli yönetici, sözlerini şöyle sür-
dürdü: “Gür Metal, hızlı prototip uygulamaları, tersine mühen-
dislik, CAD-CAM çalışmaları, bünyesindeki kalıp tasarımı ve 
imalatı, müşteriye özel üretim süreçlerinin uygulanması gibi 
teknik olanaklarıyla geniş bir hizmet ve ürün portföyü sun-
maktadır.”

Gür Metal hassas dökümde 
Boeing’ten onaylı

İsmail Gürsel YARDIMCI

Genel Müdür

www.gurmetal.com.tr

1980 yılında aile şirketi olarak kurulan Gülsan Grup, ta-
laşlı imalat, sac metal şekillendirme, kaynak ve montaj 
alanlarında başta savunma sanayi olmak üzere medikal 

ve enerji sektörüne hizmet veriyor. ASELSAN ve FNSS’in 
onaylı tedarikçisi olan fi rma, ayrıca ISO 9000 Kalite Yönetim 
Sistemine sahip. 
Başarılı geçmişleriyle sektörün önde gelen fi rmaları arasında 
yer aldıklarını vurgulayan Genel Müdür Serpil Çakın, bölge-
sel lider olma vizyonuyla hareket ettiklerini dile getirdi. Başa-
rılarının sırrını müşteri odaklı, verimliliği ve sürdürebilirliği 
merkez alan bir yönetim yaklaşımı olarak açıklayan Çakın, 
“Savunma sanayine proje bazlı olarak mekanik parça üretimi 
yapıyoruz. Müşterilerimizin istekleri doğrultusunda hazırla-
nan veya müşteri tarafından sunulan teknik resimler doğrultu-
sunda da üretimler gerçekleştiriyoruz.” dedi.  

Firmayı başarıya ulaştıran birikim ve tecrübelerini daha son-
raki kuşaklara aktarmayı hedefl eyerek, gerekli adımları attık-
larını anlatan Çakın, “Sürdürülebilir başarı hedefi ni gerçek-
leştirmek için 2. kuşağın üniversite eğitimlerini sektöre katma 
değer yaratacak şekilde yönlendirdik.  Bu yaklaşımla, sadece 
maddi kazanımları değil, bir fi kri ve kurum kültürünü gelecek 
nesillere miras olarak bırakacak asırlık şirketler arasına girme-
yi hedef haline getirdik.” değerlendirmesini yaptı.
Topluma öncü ve örnek olma anlayışıyla hareket ettiklerini, 
yatırımlarıyla ülke ekonomisine ve istihdama katkı sağladıkla-
rını belirten Çakın şu görüşleri paylaştı: “Sürekli gelişen yapı 
ile ileri teknoloji ve mühendislik kullanarak ülkemiz pazarı-
nın ve uluslararası pazarın ihtiyaçlarına cevap veren hizmetler 
sunmaktayız.”

Projeye özel mekanik parça Gülsan'dan

1974 yılında kurulan Hızal Elektroerozyon Sanayi ve 
Ticaret Ltd., yüksek gerilim test ve ölçüm cihaz ve sis-
temleri üretimi ve Ar-Ge’si  konusunda uzman. Kurulu-

şundan bugüne kadar çeşitli model ve güçlerde 3 bine yakın 
makine, test ve ölçüm sistemini yurt içi ve yurt dışında sanayi 
ve eğitim kurumlarının hizmetine veren fi rma, hala üretim, ta-
sarım, geliştirme ve teknik servis sağlıyor.
Firmanın sahip olduğu bilgi birikimi ve tecrübeye dikkat çeken 
Genel Koordinatör Fazıl Hızal, üretim faaliyetlerini şöyle sıra-
ladı: “Savunma sanayi için özel / resmi kuruluşlara ve üniver-
sitelere projeler, yüksek gerilim test ve test hizmetleri, labo-
ratuvar kurulumu ve projelendirmesi, danışmanlık hizmetleri, 
elektrokimyasal işleme makineleri, PEF (pulsed electric fi eld-
elektrik alan darbe) ve UHP (ultra high pressure-ultra yüksek 
basınç), gıda sterilizasyon sistemleri, 600-1200kV nanosaniye 

de çalışan Marx Jeneratörleri, 2-100 kJoule yüksek gerilim 
plazma kırma sistemleri (petrol endüstrisi için), yüksek geri-
lim ve yüksek akım darbeli güç kaynakları üretiyoruz.”
Yüksek gerilim teknolojileri ile 2000 yılından itibaren  savun-
ma sanayi projelerinde yer alamaya başladıklarını aktaran Hı-
zal, “Danışman,  çözüm ortağı olarak ve Ar-Ge çalışmaları ile 
resmi sözleşmeler ve projelerde yer almaktayız.” dedi.
Firmanın kuruluşundan itibaren; Ar-Ge, özgün tasarım ve üre-
time önem verdiğini hatırlatan Hızal, “Bu sayede yurtdışından 
getirilen birçok makina ve sistemi tamamen yerli kaynaklarla 
ve özgün mühendislikle geliştirip, üreterek yurt ekonomisine 
katkıda bulunmanın yanı sıra, ülke sanayisinin gelişmesine ve 
dışa bağımlılığın azaltılmasına da hizmet ediyoruz.” bilgisini 
verdi.

Hızal tasarım ve Ar-Ge ile özgün 
ürünler üretiyor

Fazıl HIZAL

Genel Koordinatör

www.hizaledm.com
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2007 yılında kurulan Kaymazlar Savunma 
ve Havacılık, parça üreticisi, sistem en-
tegrasyonu ve proje alt yüklenicisi olarak 

savunma ve havacılık sanayine hizmet veriyor. 
Sektördeki faaliyetlerine parça üretimi ile baş-
ladıklarını anlatan şirket kurucusu Levent Kay-
maz, kalıp bütünleme gibi alanlarda da çalış-
malar gerçekleştirdiklerini ifade etti. Kaymaz, 
“Kabiliyetlerimizi, nihai ürün çıkarmak üzere 
geliştirmeye çalışıyoruz. Her yıl gözle görülen 
bir ivme ile büyüyoruz. Makine kapasitemizi 
kuruluştan bu yana üç katına çıkardık.” dedi.
Makine parkında 2,3 ve 5 eksen CNC tezgah-
ları ve 3 adet 700-1000-700 mm, 1200-2200-
1000 mm, ve 900-1400-700 mm ölçüm kapasi-
telerine sahip 3 adet CMM ölçüm cihazları ile 

imalat kabiliyetlerini güçlendirdiklerini belirten 
Kaymaz, ISO 9001:2008 ile AS 9100 C kalite 
sertifi kalarına sahip olduklarını vurguladı.
İlk kuruldukları yıllarda TÜBİTAK-SAGE ile 
çalıştıklarını dile getiren deneyimli iş adamı, 
ana sanayi fi rmalarının daha çok ve kaliteli işler 
istediğini söyledi. Bu kapsamda yatırımlarına 
devam ettiklerini dile getiren Kaymaz, “2012 
yılı itibariyle Aselsan, Roketsan, FNSS, OTO-
KAR ve TAI kalite yönetim sistem ve nitelikli 
personel istihdam onaylarını alarak onaylı teda-
rikçi listelerine dâhil olmayı başardık.  Sadece 
yurtiçi savunma sanayi değil tüm dünyada sa-
vunma sektörüne hizmet vermek amacıyla ça-
balarımızı sürdürüyoruz.” bilgisini aktardı. 

Kaymazlar nihai ürüne odaklandı

Levent KAYMAZ

Şirket Kurucusu

www.kaymazlarmakina.com 

2005 yılında kurulan, talaşlı imalat alanında Türk savun-
ma ve havacılık sanayine çalışan, Köprüören Makine Sa-
nayi ve Ticaret Ltd. Şti. hassas mekanik 

talaşlı imalat, prototip tasarım ve üretimi ile 
montaj hizmetleri veriyor. Firma, özel proses-
leri de onaylı fi rmalarda yaptırarak nihai ürün 
halinde müşterilerine teslim edebiliyor.
Talaşlı imalat konusunda son teknolojiye sahip 
üretim ve kalite ekipmanlarının yanı sıra ça-
lışanlarının uzmanlığını da vurgulayan Genel 
Müdür Ahmet Şen, “Firmamız öz sermayesi 
ile yapmış olduğu makine ve ekipman yatı-
rımları ve kurumsal kimliği ile müşterilerine 
kaliteli ve esnek bir yapı ile hizmet sunarak 
bugünkü konumuna gelmiştir.” dedi.
2015 yılında AS9100 kalite belgesini aldıkları-
nı ifade eden Şen, uluslararası standartlara uy-

gun bir kalite yönetim sistemi ile hizmet verdiklerini belirtti. 
Ana sanayi fi rmalarıyla çalıştıklarını dile getiren tecrübeli yö-

netici, “Aselsan, TAI-TUSAŞ, TEI’nin onaylı 
yan sanayisi olmakla birlikte, TUBİTAK-SA-
GE projelerinde de yer almaktayız. Diğer ana 
savunma sanayi fi rmaları ile de iş yapmayı he-
defl iyoruz.” mesajını verdi.

ERP sistemi yazılım çalışmalarını sürdür-
düklerini anlatan Ahmet Şen, sözlerini şöyle 
sürdürdü: “Yaklaşık 5 senedir geliştirilmek-
te olan ERP yazılımımızın kullanımına 2017 
yılı başında geçtik. ERP sistemimizi ihtiyaçlar 
doğrultusunda geliştiriyoruz. Ana hedefi miz, 
Türk savunma ve havacılık sanayinin dünya 
devletlerinin en güçlüsü olması için var gücü-
müzle çalışmak.” 

Köprüören savunma ve havacılığı 
güçlendirmek için çalışıyor

Taha KÜÇÜKPAZARLI
Genel Koordinatör 

  www.kucukpazarli.com.tr

Küçükpazarlı (KPA), Hasan ve Sefa Küçükpazarlı kar-
deşler tarafından kalıp üretimi yapmak üzere 1975 
yılında kuruldu. Üstlendiği projeleri başarıyla teslim 

eden Küçükpazarlı, 1987 yılında OSTİM bölgesinde yeni atöl-
yesini satın alarak, üreterek büyümeye devam etti. 
Firmanın, savunma sanayiinde hassas ve kritik parçaların 
üretimini başarıyla gerçekleştirip sektörde güven tesis ede-
rek yerini sağlamlaştırdığını dile getiren Genel Koordinatör 
Taha Küçükpazarlı, “2005 yılında savunma sanayiine yönelik 
üretimin yanı sıra tamamen havacılık ve uzay sanayi üzerine 
uzmanlaşmak üzere Küçükpazarlı Havacılık ve Uzay Bölü-
mü (KPA) ASO 1. OSB’de ayrı bir tesis olarak kurulmuştur. 
Havacılık alanında ilk üretime Agusta Helikopterlerinin kritik 
parçalarını üreterek başlamıştır.” dedi.
Taha Küçükpazarlı, KPA’nın savunma ve sivil havacılık 
alanında önemli projelerde görev almaya da devam ettiğini, 
TUSAŞ’ın (TAI) en büyük yan sanayisi olduğunu kaydede-

rek, “Aynı zamanda büyük ve karmaşık parçaların üretimin-
de TAI’den sonra Türkiye’nin ikinci büyük üretici fi rmasıdır. 
KPA, dahil olduğu 14 farklı havacılık projesinde yapısal ve 
kritik parça sınıfında olan ve dünya çapında çok az sayıda 
fi rmanın üretebildiği parçalarda dahil olmak üzere toplamda 
1.700 farklı parçanın üretimini başarıyla sürdürmektedir ve 
yılda ortalama 750.000 adet parçanın sevkiyatını gerçekleş-
tirmektedir. Bu parçaların çoğu için KPA tek tedarikçi konu-
mundadır.” ifadelerini kullandı. 
Genç yönetici sözlerini, “Güçlü kadrosu ve yatırımlarıyla 
KPA, ülkemizin savunma ve havacılık sanayiinde güçlenme-
sinde ve milli projeler üretmesinde görev üstlenen büyük bir 
şirket olma başarısını göstermiştir. Üreterek büyümeye devam 
eden KPA 2017 yılı itibarı ile müşterilerine 45.000 m2 alanda 
hizmet etmekte olup, kalite anlayışından ödün vermeden yerel 
ve yabancı müşterileri tarafından her zaman lider çözüm ortağı 
olmayı başarmıştır.” diyerek tamamladı.

Küçükpazarlı havacılıkta lider 
çözüm ortağı

Ahmet ŞEN

Genel Müdür

www.kopruoren.com.tr
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Muhsin MARDİN

Alican ÖKÇÜN

Genel Müdür

Genel Müdür

www.mfkmakina.com

www.neroindustry.com

MFK ana yüklenicilerin onaylı tedarikçisi

1990 yılında Bursa'da kurulan MFK Makine, havacılık, sa-
vunma ve otomotiv sektörlerine proje bazında çalışmalar 
yapıyor. Hassas ve büyük ebatlarda takım, kalıp fi kstür 

ve makinaların tasarım imalat ve 
yerinde kurulum hizmetini veren 
fi rma, savunma ve havacılığın 
ana yüklenicilerine milli ve özel 
projelerde anahtar teslim ürün ve 
hizmetler sunuyor. 
Genel Müdür Muhsin Mardin, 
TAI ile Hürkuş, Anka, Atak, 
Genel Maksat, Özgün Helikop-
ter, JSF, A400M, Airbus, Boing, 
Bombardier, projelerinde strate-
jik tedarikçi olarak yer aldıklarını 
söyledi. 
Özel projelerde takım, fi kstür 
tasarım imalat ve hassas büyük 

ebatlarda CNC işleme  hizmeti verdiklerini dile getiren Mar-
din, şunları aktardı: “MFK Makine ve Freze Kalıp bir aile 
şirketidir. MFK faaliyetlerine, 10.500 m2'lik kapalı alanda 

sürdürmektedir. Tesisimizin içe-
risinde talaşlı imalat, kaynak 
konstrüksiyon ve mühendislik 
çalışmalarını sürdürebilmekte-
dir. Firmamız 2006 yılından beri 
TAI'nin onaylı tedarikçisidir ve 
altın tedarikçisi olarak hizmet 
vermektedir. 
Bunun yanında sektörlerinde ta-
nınmış ana sanayilere, direk ola-
rak anahtar teslim projeler yapı-
yoruz. MFK Makina Freze Kalıp 
kurulduğu ilk günden beri istik-
rarlı, disiplinli bir şekilde çalış-
malarına ve yatırımlarına devam 
etmektedir.”

Nero Endüstri Savunma Sanayi A. Ş., 2009 yılında sa-
vunma sanayiine yerli sistem çözümleri ve mevcut 
sistemleri yerlileştirme amacıyla kuruldu. Kuruldu-

ğundan bu yana; yerli tasarım ve çözümleriyle Türk savunma 
sanayiine yurtdışı ve yurtiçi özel sektörde birçok Ar-Ge proje-
si ve sistem çözümü sundu. 
Firma, savunma sanayii için yerli sistem üretici misyonunu 
kendisine görev edinerek, konusunda uzman ekibi ve kapasi-
tesi ile gerek tamamen gerekse kısmi olarak özgün sistem ve 
uygulama çözümleri üretebiliyor. 
2017 yılında sürekli yenilik odaklılığı çerçevesinde Ar-Ge 
faaliyetlerini belgeleyerek 334. Ar-Ge Merkezi olmaya hak 
kazandıklarını kaydeden Genel Müdür Alican Ökçün, “Nero 
Endüstri, yerli üretim imkanı sayesinde hızlı tedarik ve pro-

totip üretimi ile askeri sistem uygulamalarına komple sistem 
çözümleri sunmaktadır.” dedi.
Başarılı yönetici şu bilgileri aktardı: “Askeri dual, mobil, 
uzaktan komuta jeneratörler, motor, personel, lastik gibi böl-
melere yerleştirilen infi lak bastırma tüpleri, optik ultraviyolet 
ve kızılötesi dedektörler, optik kontrol dedektörleri, yangın 
söndürme ve infi lak bastırma sistemleri için kontrol kutusu ve 
gerekli yazılım algoritmaları, güç kablo tamburları, alternatör 
ve ilave güç sistemleri, araç üstü güç dağıtım sistemleri, kim-
yasal biyolojik radyoaktif nükleer mobil korunma sistemleri 
ve birçok yeni Ar-Ge projeleri ile gelişimine devam etmek-
tedir. Almanya, Ukrayna, Cezayir, Birleşik Arap Emirlikleri,  
Katar, Umman, Suudi Arabistan, Kuveyt ve Bahreyn gibi  ül-
kelere ihracatlarımız da bulunmaktadır.

1980 yılında kurulan Mikron Makina San. ve Tic. Ltd. Şti., 
savunma, havacılık, otomotiv, ziraat makineleri ve ekip-
manları ile medikal sanayinin önde gelen yerli ve yaban-

cı fi rmalarıyla talaşlı imalat alanında birçok projede birlikte 
çalışıyor.
Firmanın, 2 farklı yerleşkede 83 adet tezgahıyla, müşterileri-
nin ihtiyaçlarını karşılamak adına rekabetçi koşullarda, yerli 
sermaye ile üretmeye ve yeni yatırımlar yapmaya devam ettik-
lerini ifade eden Şirket Müdürü Alaettin Yılmaz, “TUSAŞ’ın 
talaşlı imalat alanına giren ürünlerinin üretiminde yer alan fi r-
mamız, Boeing, HÜRKUŞ, Bombardi-
er, Airbus projelerinde uçan parçaların 
üretiminde de rol almaktadır.” dedi.
ASELSAN’ın projelerinde mekanik 
parçaların ve hassas mekanik parça-
ların imalatı sürecinde yer aldıklarını 
vurgulayan Yılmaz, “TÜBİTAK Uzay 
A.Ş. ‘nin Göktürk ve Rasat Uydu pro-

jelerinde ürettiğimiz parçalarımızla yer aldık. Değerli milli 
projelerde bulunmanın mutluluğunu yaşıyoruz. Kara muhare-
be sistem çözümlerinde Türk Silahlı Kuvvetleri'nin bir numa-
ralı tedarikçisi ve dünyanın tercih edilen yerel tedarikçisi olan 
FNSS A.Ş.‘nin zırhlı araç projelerinde de rol almaya devam 
ediyoruz.” bilgisini verdi.
Deneyimli iş adamı, gelişen teknoloji ışığında talep edilen 
ürünü, istenilen standartlara uygun, kaliteli ve ulusal alanda 
rekabetçi fi yat ile müşterinin istediği zamanda teslim ederek 

ülkemiz ekonomisine katkı sağlamayı 
hedefl ediklerini anlattı.  Yılmaz, “Üre-
timin her aşamasında sürekli iyileştir-
me prensibiyle, teknolojideki gelişme-
leri yakından takip ederek, girişimci 
ve yenilikçi ruhumuzu kaybetmeden 
mutlu çalışanlarımız ile üretmeye de-
vam ediyoruz.” mesajını verdi.

Nero Endüstri Ar-Ge Merkezini 
sektörle buluşturdu

Mikron Makina küresel ve milli 
projelerde yer alıyor

Alaettin YILMAZ

Şirket Müdürü 

  www.mikronmakina.com
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Ömer KUMTEPE

Genel Müdür

www.orionhavacilik.com

Orion Havacılık Makina Metal Sanayi, 2015’te havacılık 
ve savunma sanayi ihtiyacı olan talaşlı imalat parçala-
rının üretimini yapmak üzere kuruldu. 

Genel Müdür Ömer Kumtepe,  havacılık ve savunma sanayii 
sektörlerinde en yeni teknolojileri kullanarak ürün kalitesinde 
çıtayı en üst seviyeye taşıyan uluslararası bir fi rma olmak is-
tediklerini kaydetti. 
Kumtepe, “Tedarik zincirinin en başından ürün teslimi son-
rası müşteri ilişkilerine kadar uzanan süreçlerin tamamında 
AS9100 kalite sistem modeli anlayışı ile müşterilerimize ma-
liyeti düşük yüksek kaliteli ürünler ve çözümler sunuyoruz. 
Kalite sistemimizde ilke edindiğimiz ‘zamanında teslimat per-
formansı’ hedefi miz ile müşterilerimize sürekli iyileştirilebilir 
ve geliştirebilir bir teslimat anlayışı sunarak sektörümüzde çı-
tamızı yüksekte tutuyor ve yatırımlarımızı performansımızı en 
üst düzeye çıkaracak şekilde planlıyoruz.” dedi. 
10 Ekim 2016’da havacılık kalite belgesi AS9100-C belgesini 

aldıklarını belirten genç işadamı, TUSAŞ için AS9100 havacı-
lık kalite standardına uygun alt detay parça ve uçak yer destek 
ekipmanlarının imalatını gerçekleştirdiklerini ifade etti. 
26 Ağustos 2016  tarihinde TUSAŞ kalite sistem onay belge-
sini alarak onaylı tedarikçisi olduklarının dile getiren Ömer 
Kumtepe, Orion Havacılık’ın tezgah parkı hakkında şu bilgi-
leri verdi: “Havacılık ve savunma sanayii için özel üretilmiş 
olan 3 adet 5 eksenli (iş mili devri 20.000 ve 40.000d/d) CNC 
Extrusion  tezgahı, 1 adet mazak  c eksenli CNC torna tezgahı, 
1 adet  dea cmm tezgahı ve çapak alma makinası.”

Orion Havacılık talaşlı imalatta çıtayı yükseltti 

Skymark Havacılık Teknolojileri A.Ş., havacılık ve sa-
vunma sanayindeki 20 yıllık birikim ile sektöre özgü 
teknolojiler geliştirmek ve hizmet vermek üzere 2016 yı-

lında kuruldu. Genel Müdür Güner Koçaklı, tecrübeli kadroya 
kattıkları genç yeteneklerle stratejik hedefl erine hızlı adımlarla 
ilerlediklerini ifade etti. 
Koçaklı, “Rekor sayılabilecek kısa bir sürede sektörel sertifi -
kasyonlarını tamamlamış olan Skymark, verdiği hizmetlerde 
gösterdiği üstün performans ile geleceğin parlak fi rmalarından 
biri olacağını şimdiden göstermiştir. Son teknoloji 5-eksenli 
makine parkı ile 3,5 metreye kadar karmaşık şekilli parçala-
rın üretimini yüksek performans ve kalite ile gerçekleştiren 
Skymark, müşterilerine mühendislik hizmeti de vererek yap-
tığı işin katma değerini artırmaktadır.” dedi.
Firmalarının, AS9100 kalite belgesine sahip olduğunu ve 
TAI’nin onaylı tedarikçileri arasında yer aldığını kaydeden 

Koçaklı fi rmayla ilgili şu bilgiler verdi: “Skymark ayrıca, 
çeşitli savunma sanayi projelerinde ana yükleniciler ile mü-
hendislik ve üretim ağırlıklı çalışmaktadır. Parça üretimi ile 
destek verilen havacılık programları; Boeing, Airbus, JSF, 
Hürkuş, ANKA ve ATAK’tır. Skymark’ın en güçlü tarafı hızlı 
ve hatasız gelişimini sağlayan yenilikçi çalışan profi li ve etkin 
kalite yönetim sistemidir. 
Bu sektörde uluslararası seviyeye çıkabilmek ve kalıcı olabil-
menin en önemli ayağı, yönetim sisteminin kendini sürdürü-
lebilirlik, tekrarlanabilirlik ve raporlanabilirlik konularında 
kanıtlayabilmesidir. Skymark, ürün gerçekleştirme süreçle-
rini kısa sürede olgunlaştırmış ve ihracatını geliştirmesi için 
ideal konuma gelmiştir. Firmamız, güçlü sermaye yapısı ile 
Türkiye’nin teknoloji üreten en önemli fi rmalarından biri olma 
hedefi yle hızlı büyüme modeline yatırımı devam etmektedir.”

Skymark’da mühendislik ve üretim bir arada

Ergün İŞGÖR

Genel Müdür

www.ttafsavunma.com.tr

2013 yılında faaliyete başlayan TTAF Savunma, kablo 
sistemleri üretimi, mekanik/elektromekanik  montaj, ta-
sarım ve geliştirme kabiliyetine sahip, alanının ileri ge-

len üreticilerden. Genel Müdür Ergün İşgör, kara, hava, deniz 
platformları, silah sistemleri ve telekomünikasyon alanlarında 
askeri standartlarda hizmet verdiklerini söyledi. 
Üretimlerini, IPC/WHMA-A-620B ve IPC J-STD-001E-2010 
standartlarına göre yaptıklarını anlatan İşgör, “SaSaD üyesi 
olan fi rmamız, AS9100C, ISO9001:20018 ve  Milli/NATO 
Tesis Güvenlik belgelerine sahiptir. Firmamız, güçlü teknik 
ve ekipman altyapısı, tesis altyapısı, eğitimli, tecrübeli ve 
sürekli kendini geliştiren insan kaynağı altyapısı, ulusal ve 
uluslararası tecrübesi ve vizyonu olan, üst yönetim kadrosu 
ile havacılık, savunma ve uzay sanayiinde önemli ürün ve hiz-
metler sunmaktadır.” dedi.
Deneyimli isim, TTAF Savunma’nın kabiliyetlerini, “Yüksek 

teknik, tesis ve çalışan altyapımızla elektriksel kablolama, 
elektromekanik montaj ve mekanik montajda karmaşık ürün-
lere çözümler sunuyoruz. Üretimde ve testte kullanılan ekip-
man ve malzemelerin kalitesi ile üretimden çıkan ürünlerin 
güvenilirliğini bir kat artırıyoruz. Kablo ve elektromekanik 
montaj ünitelerinin en ekonomik, en kısa sürede ve ihtiyaçları 
en doğru giderecek şekilde çalışmalar yürütüyoruz. Bu çalış-
malar, maliyet, kalite ve hızlı teslimat odaklılık prensibi ile 
gerçekleştirilmektedir. Üretilen ve teslim edilen ürünlerin ge-
rektiğinde ve müşteri tarafından talep edilmesi halinde sahada 
montajı sağlanmaktadır. Prototip, seri üretim ve satış sonrası 
destek konusunda entegre çözümlere sahibiz. Üretim aşama-
larından son ürünün depoya ve depodan da son kullanıcıya 
teslimatına kadar olan süreçte tam izlenebilirlik sağlanmakta 
ve bu izlenebilirlik kayıtları çok yakından takip edilmektedir.” 
sözleriyle açıkladı.

TTAF entegre kablolamada 
yüksek kabiliyet sahibi

Güner KOÇAK

Genel Müdür

  www.skymark.com.tr



Savunma ve Havacılık Sanayii 2017 Özel Sayı38

1987'de Bursa'da kurulan Yepsan Grup, dört fi rmadan olu-
şuyor. 3 fi rması Bursa’da otomotiv sektöründe hizmet ve-
rirken, 2013 sonunda Ankara’da faaliyetlerine başlayan 

dördüncü fi rma ise havacılık sanayiine üretim yapıyor. Sa-
vunma, havacılık ile tekstil sektörlerinde toplam 450 çalışana 
sahip olan Yepsan, otomotiv ana sanayisine başta gövde, şasi, 
motor, emniyet grubu ve airbag parçaları olmak üzere şekil-
lendirilmiş ve birleştirilmiş sac parça sağlıyor. 
Son bir yılda yeni OEM (Orijinal Ürün Üreticisi) müşterile-
rini portföylerine dahil ettiklerini söyleyen Yönetim Kurulu 
Başkanı Mehmet Baş, "Ülkesiyle, milletiyle, devletiyle, idare-
cisiyle bütünleşmiş durumda olan ve bu hassasiyetlerle çalış-
malar yapan Yepsan Grup olarak, ülkemiz ve milletimiz için 
hizmet etmeyi bundan sonra da sürdüreceğiz." dedi.

Hedef olarak belirledikleri havacılık sektöründeki çalışmala-
rı 2010'da başlattıklarını dile getiren tecrübeli sanayici, TAI 
tarafından havacılık, uzay, araç ve gereçlerinin üretiminde 
kullanılacak sac metallerin şekillendirmesi alanında stratejik 
ortak olarak seçilen Yepsan Havacılık’ın Airbus, Boeing ve 
Agusta Westland fi rmaları tarafından onay aldığını kaydetti. 
TAI aracılığıyla yaptığı çalışmalarda da NDT (Tahribatsız 
Muayene) ve Isıl İşlem prosesleri için NADCAP belgesine 
sahip olduklarını ifade eden Mehmet Baş, “Kara savunma 
araçlarında da Türkiye'nin öncü fi rmalarıyla çalışmalarını 
sürdüren Yepsan, yaptığı girişimlerle helikopter ve zırhlı kara 
araçlarının koltuğu gibi komple ürünler üzerindeki Ar-Ge ça-
lışmalarına da devam ediyor.” açıklamasında bulundu. 

Yepsan otomotivdeki başarısını 
havacılıkta sürdürüyor

Mehmet BAŞ

Yönetim Kurulu Başkanı

www.yepsanssh.com.tr

2000 yılında mum ergitme yöntemi ile üretim yapmak üze-
re kurulan Ünimetal, kalıp tasarımı ve üretimi, döküm, iş-
leme, ısıl işlem, yüzey koruma ve montaj işlemlerini ken-

di bünyesinde planlayarak müşterilerine nihai ürün sunuyor. 
24’ü mühendis, toplam 170 kişilik kadrosuyla; ürün geliştir-
me, kalite, üretim yeteneği ve kapasitesi konularında alanında 
önde gelen fi rmalardan biri olan Ünimetal’in Genel Müdürü 
Hakan Batılı “Alüminyum, çelik, paslanmaz çelik, bakır bazlı 
ve özel alaşımlardan yaptığı dökümlerle Savunma, Havacılık, 
Raylı Sistemler, Otomotiv, Enerji ve Elektronik sektörleri-
nin yurtiçi ve yurtdışı öncü kuruluşlarına hizmet etmektedir. 
Ünimetal’in toplam satışının %46’lık payını, Avrupa başta ol-
mak üzere ihracat satışları oluşturmaktadır.” dedi.
175 ton/ay çelik ve 35ton/ay alüminyum ergitme kapasitesiyle 
sürekliliğe; 0,5 gr-105 kg aralığında çelik, 10 gr-50 kg aralı-

ğında alüminyum döküm parça üretme yeteneği ile de çeşitlili-
ğe sahip olduklarını kaydeden Hakan Batılı, şöyle devam etti: 
“Hızlı prototip sisteminde kullanılan son teknoloji 3D yazıcı 
sayesinde müşterilerinin az adetli taleplerine ve AR-GE pro-
jelerine hızlı ve ekonomik çözümler üretmektedir. Ünimetal, 
AS 9100 ve ISO 9001 Kalite Yönetim Sistemi ile NADCAP-
Tahribatsız Muayene (NDT) sertifi kasyonlarına sahiptir. 2017 
Haziran ayında IRIS Sertifi kasyonu’nun tamamlanması plan-
lanmaktadır.”
Türkiye’nin ilk EICF (Avrupa Hassas Dökümcüler Federas-
yonu) üyesi olduklarını, tüm metalürjik ve mekanik testlerin 
kendi laboratuvarlarında gerçekleştirdiklerini aktaran Batılı, 
bu imkan sayesinde süratle sonuç alındığını ve problem çö-
zümü, maliyet ve zaman kontrolü avantajına sahip olduklarını 
belirtti. 

1985 yılında kurulan Mikron Mühendislik, havacılık ve 
savunma sanayii fi rmalarına demir alaşımları veya demir 

içermeyen alaşımlar üzerine akımlı ve akımsız kaplamalar, 
kimyasal dönüşüm kaplamaları, eloksal, boya ve tahribatsız 
muayene alanlarında hizmet veriyor. 
Temel olarak kimyasal proseslere odaklanan fi rma, hava-
cılık ve savunma sanayii şirketlerinin onaylı tedarikçisi. 
NADCAP kimyasal prosesler ve tahribatsız muayene ve 
AS-9100 kalite belgeleri bulunan fi rma aynı zamanda ana 
tedarikçi ve OEM onaylarına da sahip. 
Mikron Mühendislik, kalite belgeli hizmetleriyle; Boeing 
Sikorsky, GE Aviation, Agusta, Lockheed Martin, Airbus 
Helicopters, Airbus, Northrop Grumman, KAI, Bombardier 
fi rmaları tahribatsız muayene, kaplama, boya ve markalama 
konusunda onaylı tedarikçisi konumunda. 

Ünimetal’in hedefleri ‘kalıp’ları aştı

Mikron Mühendislik 
hizmet çeşitliliğiyle 

fark oluşturdu

Hakan BATILI

Genel Müdür

www.unimetal.com.tr
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